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ניסוי מס' 10 - "מהפך"

ציוד וחומרים

מזרק 100 מ"ל מלא בגז אמוניה NH3(g)

מזרק 100 מ"ל מלא בגז מימן כלורי HCl(g)

3 כוסות כימיות (250 מ"ל)

אינדיקטור לחומצה בסיס – אינדיקטור אוניברסלי

מים מזוקקים

מעגל חשמלי הכולל סוללות (4.5v), אלקטרודות, אמפרמטר וחוטי הולכה.

מהלך העבודה
1. סמנו את 3 הכוסות בספרות  3-1 ומלאו אותן במים מזוקקים עד כדי ¾ מגובהן.

2. הוסיפו מספר טיפות אינדיקטור לכל אחת מהכוסות.
3. לכוס מספר 1 הזריקו באטיות את תכולת המזרק המכיל גז מימן כלורי.
4.  לכוס מספר 2 הזריקו באטיות את תכולת המזרק המכיל גז אמוניה.
5. מדדו את הזרם החשמלי המהווה מדד למוליכות החשמלית בכל אחת מ-3 הכוסות.
6. רכזו את כל התצפיות והממצאים בטבלה מתאימה.
שאלות בעקבות הניסוי
1. מה תפקידה של כוס מספר 3?
2. העלו שאלות המתעוררות בעקבות הניסוי.
3. בכוס 1 ו-2 מתרחש בשלב ראשון התהליך הבא: X(g)(X(aq). הסבירו תהליך זה במונחים של מבנה וקישור.
4. האם התהליכים המופיעים בסעיף הקודם יכולים להסביר את כל תוצאות הניסוי?
5. הציעו ניסוחי תגובה מתאימים אשר יסבירו את השינוי בצבע האינדיקטור.
6. הציעו הסבר למוליכות התמיסות.
7. הציעו הסבר להבדל במוליכות התמיסות.
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